

為校園安全及健康，比國推廣校街交通管制

駐歐盟兼駐比利時代表處教育組

比利時荷語區教育部長克里薇特(Hilde Crevits)宣布，去年該部所推展的「上下課校街交通管制(Ready for the School Street)」運動非常成功，因此今年 5 月將舉辦第二波宣導活動，以吸引更多學校參與，並續行研究本項措施所帶來的健康及環境效益。

本措施旨在推動在學校每日上課前和結束後半小時期間，關閉學校周圍的街道以及禁止所有汽機車進入，父母和學童必須步行或騎自行車進入校門。如有必要，緊急車輛仍然允許使用街道。

根特市是第一個在 2012 年推動本運動的城市，去年，克里薇特部長比照啟動學校和地方政府共同合作試行「上下課校街交通管制」措施一個月，最後有 123 所學校報名參加。其中 20 所參與學校提出試行報告，2/3 的學校表示試行非常順利，其他學校則提到當地居民、商家及祖父母的投訴問題，本運動官網並提供學校回應投訴意見的相關作法。

克里薇特部長表示，今年 5 月第二波的試行期，希望支持更多學校建立「學校街道 (School Street)」，從而使學校內外的環境更安全且更健康。此外，將擇選 2 所學校進行實施前及實施後的量化測試，以評估環境效益及是否對於學童、家長和教職員之健康狀況有所改善，該項研究將委由佛拉蒙健康生活研究所等機構辦理。

撰稿人：陳秀娟

資料來源：2019 年 2 月 5 日，比利時 Flanders Today 網頁新聞，Crevits announces second trial for traffic restrictions on school streets

<http://www.flanderstoday.eu/crevits-announces-second-trial-traffic-restrictions-school-streets>